

1988

Пятница, 15 июля

№ 135 (8475)

Цена 3 коп.

## ЗНАМЯ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

## КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



## ХИРУРГ

Всеми современными, новейшими методами оперативного лечения травматологических больных владеют врачи больницы Юго-Западного района.

О квалификации хирургов-травматологов красноречиво говорит тот факт, что порой даже Иркутский институт травматологии направляет сложных больных для оказания специализированной помощи в эту больницу.

Заведует травматологическим отделением Александр Николаевич Мясников, «Отличник здравоохранения СССР», главный травматолог медсанчасти. Именно он несколько лет тому назад был инициатором внедрения у нас аппарата Илизарова, получившего сегодня признание и широкое распространение.

Опытнейший хирург, Мясников обучил, подготовил к практической работе большое количество молодых хирургов-травматологов.

На снимке: главный травматолог медсанчасти А. Н. Мясников.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

РАБОТНИКАМ  
КУЛЬТУРЫ—  
ЗНАМЯ

В ОБЛАСТНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ПО ИТОГАМ 1987 ГОДА РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ АНГАРСКА ЗАНЯЛИ ПЕРВОЕ МЕСТО.

Переходящее Красное знамя вручено отделу культуры горисполкома. Филиалу № 13 ЦБС, добившемуся высоких показателей в работе, — диплом с присвоением звания «Библиотека отличной работы». Удостоверения на подтверждение звания «Библиотека отличной работы» — филиалам №№ 3, 5, 6, 8, 9, 10, 15 ЦБС, центральной детской библиотеке имени Гайдара, центральной городской библиотеке. Удостоверение

на подтверждение звания «Учреждение отличной работы» — всей центральной библиотечной системе.

Отмечена плодотворная творческая деятельность музыкальных школ № 1 и № 2, художественной школы № 1, Дворца культуры нефтехимиков и Дома культуры «Строитель».

Группа работников культуры награждена почетными грамотами министерств культуры СССР и РСФСР и значками «Отличник культуры просветработы».

Заведующая отделом культуры горисполкома Л. А. Сергеева поощрена двухнедельной командировкой в Польскую Народную Республику. Предлагаются встречи с работниками культуры и искусства Польши, договор об укреплении связей между городами и самостоятельными коллективами, знакомство со страной, ее достопримечательностями.

Н. БАРМАНОВА.

## НЕ ДЕРЖАТ СЛОВА

♦ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«Уважаемая редакция! Прочитали статью «Радиус забот» В. С. Нефедьевой и порадовались: впервые так откровенно и по-деловому выступает депутат. Но нам, избирателям, хотелось бы, чтобы депутат Верховного Совета РСФСР подробней рассказала о каждом наказе. Интересно, кто конкретно сдерживал их выполнение. Пусть прозвучат фамилии всех ответственных за срыв наказов. Жители Юго-Западного района».

Уважаемые избиратели, меня тоже радует, что мой депутатский отчет не прошел незамеченным. А, главное, вы правильно поняли тон статьи. Не расписываюсь я в своей беспомощности, напротив, с помощью газеты хочу добиться от всех ответственных лиц своевременного выполнения наказов. Есть трудности на этом пути. Хотя и высок статус у депутата Верховного Совета РСФСР, реальной власти у него не много. Министерства и ведомства — вот кто сейчас подлинный хозяева. К ним и приходится идти на поклон. Правда, XIX Всесоюзная партконференция приняла важные решения, направленные на изменение этого положения. И кое-что меняется уже сейчас. Но бывает и так: основные вопросы благополучно решаются наверху, а вот на местах их выполнение пробуксовывает из-за нерасторопности местных руководителей.

Чтобы не быть голословной, приведу пример с выполнением наказа о строительстве АТС-5 в 22-м микрорайоне.

Промелькнул как-то в «Знаменке» снимок — одиноко торчащие сваи будущей АТС. Этот снимок — и мне молчаливый упрек. Наказ-то мой, и до сих пор не выполнен, как ты ни ссылайся на «объективные обстоятельства».

С «телефонной» проблемой столкнулась на самом первом приеме избирателей в апреле 1985 года. Как сейчас помню Михаила Григорьевича Львова, инвалида Великой Отечественной войны. Хлопотал он об установке телефона. Веских аргументов было достаточно, прежде всего болезненное состояние Михаила Григорьевича. Обо всем этом я написала Л. И. Баеву, обращаясь с просьбой помочь установить телефон. Ответ был получен отрицательный, и, как потом выяснилось, стандартный: «Из-за отсутствия магистральной и номерной емкости не может быть установлен телефон Львову М. Г.»

Тем не менее, после неоднократных моих обращений телефон в конце концов был установлен. Эта история закончилась благополучно в отличие от десятка других, когда, кроме стандартного ответа со ссылкой на «отсутствие возможностей», ничего добиться не удавалось.

А просьбу установить телефон, наверное, не меньше, чем по так называемым жилищным вопросам.

В общем, с первого года депутатской деятельности старалась «пробить» наказ о строительстве АТС-5. Сразу же обратилась к председателю Юго-Западного райисполкома И. Н. Мосину (сейчас он начальник ОКСа горис-

полкома). Получила обнадеживающий ответ о том, что еще в 1984 году было принято совместное постановление бюро обкома КПСС, облисполкома и коллегии Минсвязи РСФСР о строительстве АТС в 22-м микрорайоне и что она благополучно строится. Обрадовалась тогда — повезло снаказом. Не успели его избиратели дать, а уже выполняется.

В 1986 году решила узнать в ОКСе горисполкома, сколько же средств освоено по этому объекту. Ответ получила, совершенно противоположный тому, который давал год назад председатель Юго-Западного райисполкома. Оказывается, еще и документации нет на этот объект, то есть вчерне есть, но надо переделывать, и т. д., и т. п.

В январе 1986 г. с вопросом о строительстве АТС-5 обратилась в плановую комиссию облисполкома. За подписью Л. А. Платонова получила ответ: «...Заказчиком строительства АТС определен Ангарский горисполком... Строительству АТС в Ангарске должно быть начато после передачи облисполкому капитальных вложений заинтересованными министерствами и ведомствами».

В марте 1986 года получаю ответ на свой очередной запрос в ОКС горисполкома о том, что на строительство АТС-5 отсутствует проектная документация, ведется перепроектирование станции, начало строительства начнется в 1987 году.

В августе 1986 года снова беспокою ОКС горисполкома. За подписью В. К. Чернова, зам. председателя горисполкома, получаю ответ: срок ввода в эксплуатацию данной АТС согласно решению определен 1988-м годом. В связи с тем, что в Министерстве связи произошла переориентация АТС на электронный тип, заказчику пришлось перепроектировать существующую проектно-сметную документацию АТС-5.

Очередная отписка... Не умеют наши руководители слово держать. Из всего вышесказанного это, по-моему, достаточно ясно.

В конце марта этого года обратилась к Л. И. Баеву с целью узнать, как идут дела на объекте. «Срываются все сроки строительно-монтажного графика» — вот какой был ответ.

В апреле сделала запрос в адрес Ю. И. Авдеева. Он устно заверил, что все средства будут освоены в 1988 году.

В общем, это был самый последний ответ. Будем надеяться, что тов. Авдеев не изменит своему слову.

В. НЕФЕДЬЕВА,  
депутат Верховного Совета РСФСР.

СОРОКИ (Молдавская ССР). Организовав банк идей, совет трудового коллектива местной фабрики верхнего трикотажа использует их теперь для роста прибыли предприятия. Например, предложения трудящихся были учтены при создании участка для выпуска особо модных изделий, ставшего своеобразной творческой лабораторией фабрики. Банк идей помог решить и кадровую проблему. Созданы филиалы цехов в окрестных сельских населенных пунктах.

ТБИЛИСИ. На Тбилисской ГРЭС внедрена разработка Грузинского НИИ энергетики и гидротехнических сооружений. Благодаря созданному учеными клею-герметик — вспениваемому полимерному композиционному материалу — на ГРЭС провели редчайшую операцию по восстановлению целостности фундамента под генератором без остановки его работы.



## ПО СТРАНЕ

КАУНАС (Литовская ССР). Специалисты вычислительного центра политехнического института имени А. Снечкуса можно легко узнать по красивым и удобным спецовкам. Их изготовили студенты факультета легкой промышленности — будущие конструкторы и технологи пошива одежды. Модели получили высокую оценку на общественном смотре.

УРЮПИНСК [Волгоградская область]. Жителям двух отдаленных хуторов района вручили ключи от новых домов их шефы — коллективы предприятий Урюпинска. Труженики районного центра стали примером заботы о селе для крупнейших волгоградских промышленных гигантов. Объединяя усилия и изыскивая местные материалы, шефы ежегодно прибавляют к сельским новостройкам более 50 домов.

УЛАН-УДЭ. Учащиеся Нижнеангарской средней школы стали «обладателями» острова Ярки на Байкале. Они посадили здесь около 1400 саженцев ивы, чтобы сохранить песчаный слой от эрозии. Все лето вместе с наставниками из местного лесхоза ребята будут вести наблюдения за ветрами и штормами сибирского озера и овладевать рыбачьей наукой.

ПИНСК (Брестская область). Специалисты Пинского комбината строительной индустрии создали и внедрили дробильный комплекс, перемалывающий некондиционные перекрытия, блоки, плиты. Раньше их просто закапывали в землю. Теперь получаемая при переработке брака металлическая арматура возвращается в производство, а щебень — на стройки.

ДАУГАВПИЛС [Латвийская ССР]. Проектно-конструкторское бюро агрофирмы «Красный Октябрь» открылось в этом городе. Работают в нем специалисты, высвободившиеся после сокращения штатов в промышленных и строительных организациях.

## ♦ ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

**НАЧАЛЬНИК АВТОБАЗЫ № 3**  
В. Н. Чесноков из сейфа достал брошюры с текстами различных постановлений, инструкций, методических рекомендаций и предложил мне убедиться лично, что действия администрации не противоречат этим документам. Сравнил старые и новые тарифы для рабочих, оклады для инженерно-технических работников, ознакомился с анализом, из которого явствовало, что заработная плата водителей с каждым годом растет, но производительность труда остается на прежнем уровне, и невольно ловил себя на мысли о том, что не верить цифрам и собственным выводам бессмысленно, а перед глазами тут же возникал текст письма рабочих, в первых строчках которого содержался ультиматум: «Убедительно просим вас разобраться по существу данной жалобы и дать положительный ответ или автобаза будет бастовать».

Владимир Николаевич комментировал каждую официальную бумагу и, слушая его объяснения, толковые, убедительные, пытался понять, почему на языке водителей — авторов письма в редакцию — доводы администрации воспринимаются как «обработка», «желание скрыть правду»? Не в этом ли недоверии кроется причина конфликта, побудившая рабочих отправить копии

## УЛЬТИМАТУМ

НЕ ЛУЧШИЙ СПОСОБ РЕШЕНИЯ КОНФЛИКТОВ,  
НО ВОДИТЕЛИ АВТОБАЗЫ № 3 УАТ СТРОЙКИ

## РАССУЖДАЛИ ИНАЧЕ

жалобы первому секретарю обкома партии, начальнику управления строительства, в городскую газету?

**ВПРОЧЕМ,** есть и другие объяснения подобному упованию не барина, который нас рассудит: или отсутствие авторитета выборных органов на предприятии, в частности совета трудового коллектива, или неодобрение требований группы водителей всем коллективом.

Словно подтверждая последнее предположение, В. Н. Чесноков подчеркнул, что «мутят воду» на автобазе, как правило, одни и те же: Супрун, Кизилов, Жмуров, которые, одев тогу борцов за справедливость, занимаются вымогательством, доказывая, что с переходом на новые тарифы водители не выиграли, но потеряли в зарплате.

Допустим, мнение «возмутителей спокойствия» не разделяют в коллективе. Все-таки на автобазе более полутысячи

рабочих, служащих, а под письмом стоит чуть больше двух десятков подписей. А что думают об этом люди более уравновешенные, к чьим словам прислушиваются в коллективе?

— Нельзя подходить к проблеме с наскока, рубить сплеча: или выполняйте мои условия, или пеняйте на себя, — резонно заметил водитель автобазы № 3 А. Р. Кноль. — Думаю, что обстоятельное изучение советом трудового коллектива предложений, критических высказываний с целью их решения способствовало бы созданию такой атмосферы, чтоб не возникало и желания писать жалобы начальству. А пока СТК стоит в стороне от «больных» тем.

**ПРАВ ОПЫТНЫЙ РАБОЧИЙ:** используйте совет на практике свои полномочия, которые четко определены в Законе о государственном предприятии (объединении), и многие конфликтные вопросы были бы

сняты. Именно СТК, например, осуществляет контроль за выполнением решения общего собрания (конференции), реализацией критических замечаний и предложений рабочих, служащих, информирует трудовые коллективы об их выполнении».

Совет вправе решать вопросы совершенствования управления и организационной структуры предприятия, обеспечения соответствия оплаты труда работников их личному вкладу и справедливого распределения социальных благ (статья 7, пункт 1).

Словом, СТК призван реально влиять на состояние дел на автобазе, развивать инициативу трудящихся, но кроме одного заседания в мае по распределению премии члены совета не собирались.

Не видят в том нужды или ждут указания председателя СТК начальника автобазы В. Н. Чеснокова? А может быть, разделяют его мнение, что

полномочия совета реализуются только на предприятиях, где полностью внедрен хозяйственный расчет, и потому не проявляют инициативу?

Но Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 5 февраля сего года действие положения о совете трудового коллектива распространяется и на предприятия, еще не перешедшие на новые условия хозяйствования. Кто-кто, а Владимир Николаевич, прекрасно ориентирующийся в море официальных бумаг, должен бы знать об этом и как руководитель сообщить членам совета. Иначе получается, что распространение информации зависит от его воли. Во всяком случае водители, с которыми я беседовал, сетуют на пассивность совета трудового коллектива, объясняли ее просто: отсутствием у СТК прав.

Помню, как на обсуждении письма на автобазе зашла речь о бездействии совета на предприятии, и тут кто-то из рабочих воскликнул, что все беды общественного органа оттого, что членам СТК не поручают конкретных дел. По-моему, рабочие до сих пор не знают своих прав или не умеют ими пользоваться. В числе предложений на обсуждении мелькнула мысль провести пере выборы совета. Но поговорили об этом и забыли.

Страсти постепенно улеглись.

Надолго ли?

Г. СЕМЕНОВ.

## А ВИНОВАТЫ ЛИ КООПЕРАТОРЫ?

## ОБЗОР ПИСЕМ

**ЧИТАЯ** письма, так или иначе затрагивающие «кооперативную» тему, отмечаешь, что с течением времени страсти не утихают. Хула продолжает сыпаться на головы кооператоров за высокие цены, рвачество, «не наш» образ жизни, и даже за возраст ругают — «развелось подозрительно много молодых кооператоров. Это они что же — работать не хотят? (И. Градов)».

Чаще всего пишут о ценах. Дескать, за сахарную вату, шашлык «дерут» в десять раз больше, а продукты приобретают в государственных магазинах. На майки, шлепанцы по государственной, между прочим, цене купленные «покупают, а продают на рынке втридорога».

«Сейчас очень много полемики по поводу цен на кооперативные товары. Меня тоже волнует этот вопрос. В статье «Про цену, спрос и отношение» автор пытается убедить нас в том, что кооперативы вправе устанавливать свои цены. Я с этим не согласна. Кооператив для чего создается? Удовлетворить запросы населения — вот его главная задача. Так зачем же скупать у государства майки, нитки, делать на всем этом эмблему и перепродавать? Кооператив сам должен выпускать свою продукцию (пусть ту же майку с эмблемой или без) и реализовывать. А не делать то, что им выгодно. Да и футболка — разве такая необходимая для населения вещь? Глупости! Н. Максимова».

В ряде писем излагается точка зрения, суть которой — кооператоры выпускают то, что выгодно им и что приносит сверхприбыли. Такая точка зрения, как ни странно, бытует и среди некоторых руководителей наших предприятий службы быта. Хотя даже с житейских позиций очевидно натянутость таких обоснований. Во-первых, что значит «выгодно кооператору»? Разве существует какая-то абстрактная «кооператорская» выгода, заставляющая нас ломиться у его прилавка и тратить свои «кровные»? Разумеется, только неудовлетворенный покупательский спрос диктует, что изготавливать кооператору в первую очередь. Да и, во-вторых, он просто не может позволить себе роскошь работать в убыток, выпускать то, что не пользуется спросом, — в та-

ком случае он «вылетит в трубу». Судить же так категорично о спросе — нужно это, а другое не нужно, по меньшей мере бестактно.

«В мае в магазине «Восход» продавались замшевые босоножки по цене 7 рублей 20 копеек. Симпатичные, носить можно, и не дорого. Лично я купила. Спустя несколько дней зашла на рынок и вижу, как молодой парень продает такие же босоножки, только нацепил на них металлическую мишуру, за 35 рублей. Вопрос: что это такое? Кооперация-спекуляция? Н. Лузина».

Таких фактов в почте немало. Читательница Е. Крайнева пишет о спортивных шапочках, для пошива которых используются трикотажные рейтузы, много возмущения по поводу маечек, на чье изготовление идет опять же готовое изделие.

Давайте все-таки разберемся, что к чему. Может, не надо всех стричь под одну гребенку? Спекуляцией до недавних пор считалась перепродажа товара с целью наживы. А если люди с помощью своей фантазии, мастерства, в конце концов затраченных материалов создают новое изделие — ту же футболку, но с замечательным красивым рисунком, то при чем тут спекуляция?

**Н**ОНЕЧНО, без гримас баранки здесь не обошлось. Когда чехомоданами скупают дешевые босоножки и шлепанцы (и то, и другое, как правило, дефицит), а потом перепродают их на рынке, для отвода глаз наляпав чего-нибудь на каблук (и приходится ведь брать — в магазинах-то ничего нет), — тут уж о творчестве речи быть не может.

Тут надо спросить, с тех, кто выдавал патент: знают ли они, что за «сырье» используют «индивидуалы»? Администрации же рынка — строго следить, чем и кто торгует за его прилавками.

«Меня возмутил хваленый тон статьи «Нитка в иголке». Автор расхваливает самого настоящего халугу. А я вам скажу, что дерут они шкуру. В Красноярске в государственном магазине эти нитковдеватели продаются за 15 копеек, а у нас преподобный «индивидуал» «дерет» 1 рубль 50 копеек за штуку. В. Зарожный».

«Прочитала статью «Тонус» —

для тонуса» и не поняла, кому будет поднимать тонус этот «Тонус». Поднимается не только тонус, но и кровяное давление, как подумаешь, что за один сеанс массажа — 5 рублей... Я, конечно, никогда не обращаюсь в этот кооператив, так как мне пенсия не хватит. А. Кузьмина».

**ЧИТАЕШЬ О ТАКОМ** — невольно соглашаешься: да, дорого, кооператоры наживаются. И вроде бы понятным становится вывод, сделанный читательницей Е. Крайневой: о «разумном пределе» цен. Ввести его, наверное, не трудно. Кстати, года два назад, может, помните, проводился эксперимент: на иркутском рынке устанавливали «постолок» рыночных цен. Результат? Рынок сильно опустел, и после отмены эксперимента продукты разом подорожали. А вот результаты другого «нововведения», цель которого тоже была благая, — установить кооператорам «разумные» пределы. Имею в виду введение прогрессивного налога. Итог этой кампании, по сведениям экономистов, неутешителен — кооперативы распадаются, оживилась «теневая» экономика, поднялась волна спекуляции.

Говоря о кооперативных ценах, читатели призывают «накачать и обуздать». Но ведь цены в кооперативах складываются в соответствии со спросом и предложением. Что же делать, если предложение пока во много раз меньше спроса? Пока конкуренция слаба и кооперативов мало, они ведут себя, как настоящие монополисты, диктуя верхний предел цен. С позиций покупателя такое положение неестественно. Где же выход?

Он один — чем больше будет у нас кооперативов, тем скорее предложение превысит спрос, а это сразу скажется на ценах. На сей счет в Законе «О кооперации в СССР» прямо сказано: «Деятельность кооперативов, высокая производительность труда и система его оплаты призваны стимулировать развитие экономического соревнования, конкуренцию на рынке товаров, работ и услуг как между кооперативами, так и кооперативов с государственными предприятиями и организациями, способствовать всемерному повышению эффективности хозяйствования».

А. КОКОУРОВА



Новые дома.

Фото А. МАКЕКО.

## ТЕМАТИКА

бесед, выступлений и информации по материалам  
XIX Всесоюзной конференции КПСС

Дальнейшее совершенствование демократизации советского общества.

Задачи трудовых коллективов по осуществлению радикальной экономической реформы на предприятиях.

Задачи и роль местных Советов по развитию кооперации в стране.

Задачи советской науки в условиях перестройки.

Демократизация международных отношений.

Почему нужна реформа политической системы в СССР?

Пути и формы совершенствования организации власти.

Демократизация государственного управления.

Развитие межнациональных отношений.

Общественные организации в политической системе советского государства.

Пути развития внутрипартийной демократии.

Разграничение функций партийных и государственных органов.

Роль и место советской прессы в перестройке.

Через революционную перестройку — к новому облику социализма.

Итоги 1 этапа перестройки в стране.

Советское здравоохранение на современном этапе.

Проблемы советской школы на современном этапе.

Резолюции XIX Всесоюзной конференции КПСС.

## ЛИТЕРАТУРА:

О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки. Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на XIX Всесоюзной конференции КПСС 28 июня 1988 года. Правда. — 1988. — 29 июня.

Речь товарища Горбачева М. С. при закрытии XIX Всесоюзной конференции КПСС. Правда. — 1988. — 2 июля.

Обсуждение доклада «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки». Известия. — 1988. — 30 июня.

Резолюции XIX Всесоюзной конференции КПСС. О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки. — О демократизации советского общества и реформе политической системы.

## ЧИТАТЕЛЬ • ГАЗЕТА • ЧИТАТЕЛЬ

ПОРА  
ЗАДУМАТЬСЯ

Назрела необходимость задуматься, как сберечь наше зеленое богатство, которое досталось нам даром и убывает с каждым днем.

Тот, кто бывал в Новосибирском академгородке, не мог не обратить внимание на некоторую схожесть с ним Ангарска. Городок тоже вырос среди соснового леса. Рядом с пятиэтажками тоже сосны.

Но на этом сходство кончается. Участки леса, сохраненные в Новосибирске, как небо от земли отличаются от ангарских.

Там это действительно лес, где трава по колено, растет подлесок, белки спускаются по ветвям и очень любят, кстати, кормушки, которые не пустуют зимой. А если возникает необходимость, то вокруг такого небольшого леса натягивают обычную проволоку (нет, даже не колючую) и вешают табличку: «Уважаемые товарищи! Лес находится на отды-

хе». Этого оказывается достаточно, чтобы никто не тревожил уставший лес. А если таковой и найдется, то, наверняка, его тут же остановит кто-то из жителей.

А у нас? Те участки леса, что оставлены людям для радости и здоровья, вытоптаны до основания. Идем, выигрывая секунды, и вдоль, и поперек, а после нас «хоть трава не расти». И не растет.

Да, ее можно посеять, как это делается при благоустройстве дворов новых микрорайонов. Но, чтобы дать ей хотя бы вырасти, в пору железобетонный забор вокруг ставить.

Так что вряд ли поможет асфальтирование двух дорожек из десяти, уже протоптанных. Мы все привыкли ждать, когда придет кто-то другой и дорожки проложит, и травку посеет, и мусор соберет. А мы опять пойдем, где нам удобнее.

Пора, наконец, каждому ангарчанину серьезно задуматься над тем, что мы теряем и как нам сберечь то, что еще осталось.

Л. ЛЕВЧЕНКО,  
житель ба микрорайона.

## НА УЛИЦЕ, КОТОРОЙ ГОРДИМСЯ

Пишет вам жительница поселка Северный. Живу я в Ангарске с апреля 1947 года, а в своем доме на улице Нахимовской — с мая 1950-го.

В первое время, когда только начиналось строительство города, мы очень гордились нашей улицей. Здесь проходил Московский тракт, сначала улице дали название Набережной, а где-то в 60-х годах назвали Нахимовской.

Но и теперь мы гордимся

## „ПРОЕЗЖИЙ“ КВАРТАЛ

Меня удручает санитарное состояние города. Очень грязно на трамвайных остановках, особенно в сангородке. Посмотрите, будто нет там людей, ответственных за чистоту.

Почти в каждом квартале, на каждой площадке для остановки мусоровозов — кучи мусора.

В 88-м квартале, где я живу,

здесь вырастили детей, а сейчас растим внуков. Живут тут в основном пенсионеры, у нас есть уже внуки и правнуки, и они очень любят бывать у нас. Одна беда — по нашей улице едут в сторону дач днем и ночью машины — грузовые, легковые, автобусы. От улицы Трудовых резервов к нам нет асфальта, в прошлом году насыпали шлаку, а в этом году прошел бульдозер, вроде бы выровнял, но теперь

по-видимому, начальник ЖЭКа не несет за это ответственности.

Наш квартал — «проезжий» для машин. Здесь три детских учреждения, и грузовой транспорт с продуктами идет через весь квартал, а не с улицы к воротам, как раньше. Я спрашивала у водителей, почему, и каждый отве-

мы задыхаемся от пыли.

Здесь живут в основном старожилы города, которые начинали строить Ангарск, и нужно позаботиться, чтобы им и их семьям жилось хорошо. Надеемся, что решится вопрос с асфальтированием дороги. Подписи я собираю не стала, но написала, выражая мнение почти всех жителей нашей улицы.

Е. БУРМИСТРОВА,  
пенсионерка.

чает, что так быстрее.

Когда мы заселились в этот квартал, здесь была кругом зелень — трава, деревья, а сейчас — одни дороги. Каждый частник прокладывает свою дорогу — едет, как хочет, даже по траве.

Кто же должен следить за порядком?

В. БУЛАХ,  
жительница 88-го квартала.

СТОЯЛИ ТРИ  
СОСНЫ...

Примерно 20 лет назад в жилом массиве 209-го квартала началось строительство гаражей, при этом вырубали лес: сосны, березы. Когда жители дома, напротив которого строились гаражи, стали возмущаться, пообещали, что больше строить не будут. Но вот в 1985 году начали строить вторую линию гаражей, опять же вырубая лес.

Жители нашего дома обращались в разные инстанции с просьбой о прекращении строительства и сохранении лесной зоны, но конкретного ответа не было. После этого мы написали письмо в Президиум Верховного Совета РСФСР с этой же просьбой и получили ответ из Иркутского облисполкома о прекращении строительства. Остались стоять один полностью выстроенный гараж и четыре недостроенных. Но за два года три гаража были достроены и прибавились еще 3!

А 27 июня трое молодых людей, всего за какие-то 30—40 минут, спилили 3 сосны — тоже для того, чтобы выстроить гараж.

Так что же это такое? В нашем городе мы должны, как нигде, оберегать природу, охранять ее. А нет, ее губят, уничтожая деревья и устраивая свалки. Да и о каких гаражах может идти речь, если рядом детская поликлиника и стационар, родильный дом? Дети домов №№ 4 и 5 раньше могли выйти в лесок и поиграть; воспитатели из детских садов приводили сюда ребятшек на прогулку. А теперь здесь на каждом шагу свалки из отходов, которые несут из гаражей, кучи песка и кострища.

Так для кого же был дан ответ из облисполкома: для нас или для руководящих работников? Е. ПОНОМАРЕВА,  
жительница 209-го квартала.

## ● Читатель продолжает разговор

О ГОРОДЕ, О ДОМЕ,  
О ДВОРЕ...

Хорош наш город в зеленом своем убранстве. С наступлением лета преобразила улицы обильная листва тополей и кленов, повсюду радуют глаз яркие цветы.

И все же... читательская почта сегодняшнего дня тревожна. Спиливаются тополя и сосны — где тайком, а где и в открытую. Уничтожаются целые лесные массивы. И это в городе, где экологическая обстановка без того не благополучна.

Помнится, еще лет пятнадцать назад ангарчане гордились тем, что их город считался одним из самых чистых и зеленых в Сибири. А в смотре санитарного состояния он занимал призовые места по Российской Федерации.

Что же случилось сегодня? — задают вопрос наши читатели. — Отчего грязно стало во дворах и на остановках общественного транспорта? Куда подевался «зеленый патруль», некогда бдительно охранявший каждое дерево? Разумно ли ради сиюминутной выгоды, чтобы убрать затеняющие окна ветви, рубить тополя, обнажая свой двор? Обо всем этом идет речь в письмах.

Наверное, ничто так не побуждает взяться за перо, как тревога, желание чем-то помочь, привлечь внимание к проблеме. И хотя характер внешней подборки писем в основном «негативный», все эти письма продиктованы истинной любовью к своему городу, желанием видеть его лучшим, чем сегодня.

## РАЗВЕ МАЛО МЕСТА?

Мы живем в 6-м и 7-м микрорайонах вот уже второй десяток лет. Для нас, да и для всех жителей, наш сосновый островок был и есть единственное место отдыха, где возможно было подышать свежим лесным воздухом, так необходимым ангарчанам. Ведь ни для кого не секрет, что и загазованности у нас предостаточно, и запыленности.

Кстати, здесь, в этом месте, проходит самая пыльная автострада города, о которой не раз уже писали, и предлага-

лось вынести ее за черту города, в сторону ба микрорайона. Предложения были дельные, но все «руководящие инстанции» остались глухи к ним.

Вернемся к нашему «зеленому другу». Варварски уничтожается наш прекрасный сосновый уголок. Руководство завода БВК выбрало его под застройку для своего профилактория. О чем думало руководство завода, идя на согласование места застройки? Чем руководствовался архитектор города, давая «добро» на

уничтожение вековых сибирских сосен в районе жилого, густо заселенного комплекса?

А разве мало места? Оглянитесь: совсем рядом, около поликлиники строителей, пустырь, и не надо вековой лес рубить, идти на лишние затраты. Стройте себе профилакторий, а потом потрудитесь посадить деревья вокруг него. Это лучше, чем уничтожать!

Убедительно просим руководство райисполкома запретить уничтожать лес в районе СПТУ-35 в 7-м микрорайоне.

К. БОБКОВА,  
по поручению группы старожилых города, жителей 6-го и 7-го микрорайонов.

## Не пойман — не вор

Я живу в 95-м квартале, в доме № 15. Лоджии у нас большие, во всю квартиру, из-за них-то в квартирах мало света, особенно у живущих на первом этаже. И, естественно, деревья, посаженные близко, еще больше заслоняют солнце.

У нас состоялось общее собрание жильцов, на котором было решено отправить в горисполком письмо, чтобы он разрешил спилить деревья у

дома, а взамен мы обязуемся посадить кустарники и деревья, где нам будет указано.

Я тоже подписала это заявление, но все же совесть моя неспокойна — правильно ли мы поступаем, что губим деревья без оглядки на прошлое и без мыслей о будущем.

Сколько уже спилено деревьев в нашем квартале возле 14, 11, 15-го домов. Вот и сейчас подпилено 7 деревь-

ев, чтобы они засохли на корню. И это только в нашем квартале. А сколько еще по Ангарску ведется таких варварских уничтожений — тайком, чтобы избежать официальных обращений в инстанции с просьбами о спиливании. Кажется, что в нашем Ангарске идет необъявленная «война» против зеленого наряда города.

Н. СВИСТ,  
жительница 95-го квартала.

На остановках  
и... на рынке

В некоторых городах доводилось наблюдать завидный порядок при посадке в общественный транспорт. А у нас что творится? Те, кто посиленее, втискиваются в переднюю дверь, а инвалиды, старики и женщины с маленькими детьми часто остаются, дожидаясь следующего трамвая или автобуса. Не пора ли на

вести порядок в этом вопросе?

И еще. В Юго-Западном районе есть крытый рынок, который всегда на замке. Возле этого здания есть площадка, но нет ни стола, ни скамейки, и люди идут торговать овощами к магазинам. Зачем же пустующее здание?

И. БАХАРЕВ,  
пенсионер.

ПРЕДЛАГАЮ  
КОНКРЕТНО

Раньше я жил, на Белой, и, когда приезжал в Ангарск, мне нравился тот порядок и чистота, которые были в городе. Прошло около 10 лет, и за этот короткий срок город стало не узнать. Везде грязь, неухоженность — просто сердце кровью обливается.

Я живу в 12-м микрорайоне, возле кинотеатра «Родина». Много строится вокруг этого кинотеатра, но еще быстрее уничтожается. В парке все до единого фонаря разбиты, уже трижды менялись скамейки в парке, запущен и неухожен сам парк.

И так везде и всюду. Сплошное безразличие и бездушие, люди живут одним днем. Я ни разу не видел, чтобы жильцы домов выходили на субботники у своих домов.

А разве нельзя заставить уважать то, что дало государство? Можно!

В связи с этим предлагаю: ежемесячно представителям райисполкома объезжать свой район с работниками ЖЭКа и предприятий, за которыми закреплен участок района, с ревизией всех недостатков и немедленным устранением их; закрепить за райкомом ВЛКСМ зону вокруг кинотеатра «Родина», парк и музей боевой славы. Сколько можно ждать, когда добрые тети и дяди посадят цветы, побелят, покрасят, а где молодежь? Начальникам ЖЭКов раз в месяц нужно организовывать субботники для наведения порядка вокруг домов и в подъездах. Надо собрать всех старших подъездов и домов на совещание, объяснить их задачи, дать полномочия и спрашивать с них за беспорядок на их территории. Соответствующим органам в районе необходимо произвести перепись населения. Ведь сколько непрописанных и неработающих можно выявить, сколько пустующих квартир!

А. ДАНИЛЕВСКИЙ,  
майор запаса.

